
生徒・保護者によるアンケート結果 

 １１月に生徒に実施した生活アンケート、保護者の皆様にお願いした保護者アンケート

の結果がまとまりました。数字は肯定的回答の割合を％で表しています。 

 

生徒による生活アンケート結果 

質問内容 肯定的回答 

１ 授業規律を守り、落ち着いた雰囲気の中で授業を受けることができている 91.6% 

２ 基礎的・基本的な学力が身に付いてきた 89.3% 

３ 少人数授業は意欲的・積極的に取り組みことができ、自分自身の役に立っている 90.2% 

４ 一日平均３０分以上、家庭学習をする習慣が身に付いている 69.6% 

５ 家庭学習の内容を自分で考えて行っている 74.7% 

６ 翌日の授業などの準備をしっかり行い、あまり忘れ物をしていない 86.5% 

７ 提出物を期日までに出せている 79.5% 

８ 朝読書を含めて、月２冊以上読書をしている 48.4% 

９ 行事や体験活動に積極的に参加し、達成感を得られた 91.1% 

10 行事や生徒会活動で自分の役割を考えて行動している 91.1% 

11 通常学級と特別支援学級との交流を積極的に行った 59.4% 

12 将来、どのような職業に就くか考えたり、希望をもったりすることができた 76.1% 

13 毎日遅刻せず、楽しく、安心して登校できている 91.9% 

14 思いやりをもって、友人に接している 97.1% 

15 クラスの人に認められていると感じる 83.4% 

16 学級での居心地が良く、落ち着いて生活できている 91.0% 

17 先生や生徒同士、また来校者に対し、よくあいさつができている 95.7% 

18 身だしなみなど、学校生活のルールを守って生活している。 97.9% 

19 班員と協力して、まじめに清掃等の当番活動に取り組んでいる 97.1% 

20 学習面や生活面で、先生に相談にのってもらっている 78.3% 

21 食事や運動、睡眠など自分の健康に気をつけている 83.1% 

22 家族との会話をよくしている 94.3% 

 全体をとおして概ね良好な結果でした。特にあいさつ、ルールを守ること、当番活動へ

の取組などから、基本的生活習慣が定着し、きちんとした生活をしている生徒がほとんど

であることがわかります。 

 今年度の結果で、大変にうれしかったのは、「５家庭学習の内容を自分で考えて行ってい

る」生徒は昨年と比べると 2.6％増ですが、令和４年度からは約 10％増えています。「１２

将来、どのような職業に就くか考えたり、希望をもったりすることができた」生徒は昨年

度から 11％増え、「１５クラスの人に認められていると感じる」生徒は 10％増えました。
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また「２０学習面や生活面で、先生に相談に乗ってもらっている」生徒は昨年度からは 10％

増、令和４年度と比べると 22％増えました。 

 本校の課題としてきたキャリア教育の充実、学習面や生活面での相談しやすい雰囲気づ

くりが改善する方向にあると感じ、とてもうれしいです。 

保護者アンケート結果 

質問内容 肯定的回答 

１ 教育目標は、保護者や地域の願いをふまえたものになっている 78.6% 

２ 学校経営方針や教育活動が学校・学年だより、ホームページなどでわかりやすく伝えられている 85.4% 

３ 学校は、積極的に学校情報を公開している 82.4% 

４ 学校は、学力向上を目指して積極的に取り組んでいる 84.7% 

５ 生徒は、熱心に学習に取り組み、成果が見られる 70.2% 

６ 授業がわかりやすく工夫されている 62.8% 

７ 生徒の健康や安全に配慮して、教育活動が行われている 86.9% 

８ いじめや不登校に学校全体でよく取り組んでいる 62.0% 

９ 教職員は、あいさつを積極的に行っている 92.6% 

10 生徒は学校内でよくあいさつをしている 82.5% 

11 部活動が活発である 77.5% 

12 生徒は、各行事（体育祭・文化祭等）に意欲的に参加している 94.0% 

13 教室等の整理整頓がなされている 87.1% 

14 校舎内の清掃が行き届いている 92.2% 

15 教職員は、生徒に熱意を持って教育にあたっている 84.9% 

16 教職員は、保護者や地域の方に誠意をもってせっしている 83.5% 

17 協議会や地域・保護者は、積極的に学校に協力している 72.4% 

 はじめに学校公開週間や体育祭、文化祭などの機会に、多くの保護者の皆様に学校生活

の様子をご覧いただいたうえで、ご回答いただけたことを感謝しております。また保護者

の皆様から学校の教育活動についてご理解をいただき、多くの項目で高く評価していただ

いたと感じます。 

 特に学校からの情報発信、学力向上、安全管理、あいさつ、学校行事、学校美化等につ

いて、日頃からの取組をご覧いただいているのはありがたいです。 

 「６授業がわかりやすく工夫されている」について、生徒の授業アンケートではどの教

科も 80％以上の生徒が「授業がわかる」と回答しており、85％以上の教科も 6教科あるた

め、保護者の方とのとらえ方の違いを感じました。この理由として保護者アンケートでは

約 20％の方が「わからない」と回答していらっしゃることから数値が低くなっていると考

えられます。今、学校では主体的・対話的で深い学びをめざした授業を行っています。ぜ

ひ学校公開週間を活用し、先生からの説明だけでなく、生徒自身が調べたり、意見交換し

たりしながら学習を進めている様子をご覧いただけるとありがたいです。 

 「８いじめや不登校に学校全体でよく取り組んでいる」も約 20％の方が「わからない」

と回答していらっしゃいました。 

今後、「わからない」との回答が多い質問については、内容や回答の仕方についてなど検

討していきます。そして生徒がより力を伸ばせる学校を目指すとともに、学校の様子をさ

らに保護者の皆様、地域の皆様にお伝えできるよう工夫してまいります。 

 



保護者の皆様から様々なご意見・ご要望をいただきました。まとめての形になりますが、

ご覧ください。 

 

１ アンケート結果の活用について 

〇アンケートにご協力いただき、ありがとうございました。この結果やいただいたご意

見は各担当で検討し、教育活動の改善に役立てています。生徒にとって良いことかど

うかを基準に判断していることを改めてお知らせします。 

 

２ 部活動について 

 〇部活動の練習日程は、月ごとや週ごとの練習日程を手紙、Chromebook、部活連絡用ホ

ワイトボードで、練習試合などについては、別途、手紙や Chromebookなどでお知らせ

しています。練習試合等の予定が急に変更になった場合は、それぞれのご家庭に連絡

が届くようにしていますが、なにか困ったことがございましたらお声かけください。 

 〇練習時間は午後 6 時まで、試合前は 6 時半までで、練習終了後は速やかに帰宅するよ  

う指導しております。ご家庭でも時刻の確認をしていただけるとありがたいです。 

  

３ Home & Schoolについて 

〇欠席連絡時間は 8時 15分までに設定しています。七中では教員の打ち合わせを朝 8時  

15分から行い、担任は 8時 30分からは教室で出欠確認と学活を行っています。担任が

確認できなくなってしまいますので、現行の時刻での連絡をお願いします。 

 〇Home & Schoolでは学校からと区からの連絡が届きます。システムの関係上、連絡が

分かれて届くようにはできないそうです。学校からのお知らせをご覧いただくようご

協力ください。 

 〇学校からの連絡を Home & Schoolで行っているものは、個人情報を掲載していないも  

のに限っています。またご家庭からの回答をいただく必要のあるものなどについては、

手紙を配布することが多いため、すべてデジタルにはできていません。今後は状況をみ

ながらできる限りデジタルでご連絡していきたいと思っています。 

 

４ 教室のロッカーについて 

 〇教室のロッカーが小さくて荷物が入らないというご意見をいただきましたが、七中の 

ロッカーは作り付けになっていて、直すことができません。荷物の整理をするなどの工

夫をすることで上手に使っている生徒もいます。また教科書等について、持ち帰りの必

要がないものは学校に置いていってよいことになっていますので、自分で判断して持

ち帰るもの、置いていくものを決めるようご家庭でもご指導をお願いいたします。 

 

 様々なご意見をありがとうございました。お寄せいただいたご意見を、生徒たちが安心

して学校生活を送ることができ、より良い学校になるよう活用させていただきます。 


